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Областният съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси 

/ОССЕИВ/ е правоприемник на уредения през 2010 г. Областен съвет за 

сътрудничество по етнически и демографски въпроси. Промяната е извършена на 

основание ПМС № 92/2011 г. ОССЕИВ е консултативен и координиращ орган, 

подпомагащ областния управител при провеждане политиката по етническите и 

интеграционните въпроси. Дейността му е регламентирана с приетите през 2011 г. 

правила за работа. Със заповед на Областния управител на област Ловеч е определен 

поименния състав на ОССЕИВ. 

ОССЕИВ се води от насоките за изпълнение на политиката за социална интеграция на 

ромите на областно ниво и е приета в изпълнение на Националната стратегия на 

Република България за интегриране на ромите (2012-2020), приета с Решение на 

Народното събрание на 01.03.2012 г.  

Изпълнeнието на заложените мерки в Националната стратегия на Република България 

за интегриране на ромите (2012-2020) се осъществяват на територията на област Ловеч 

чрез общинските планове за действие за интегриране на ромите, както и на Стратегията 

на област Ловеч за интегриране на ромите 2012-2020 г. 

На територията на областта има създадени 8 (осем) общински планове за интегриране 

на ромите към 2018 г.. Шест от общинските планове са актуализирани за периода 2015-

2020 г. съгласно указанията на Националния съвет за сътрудничество по етническите и 

интеграционните въпроси към Министерския съвет (НССЕИВ), другите два са 

актуализирани и изпратени от общините Луковит и Ябланица през 2018 г. 

През 2018 г. беше изготвен и обобщен Годишен мониторингов доклад за изпълнение на 

Националната стратегия за интегриране на ромите за 2017 г. в изпълнение на 

Националната стратегия за интегриране на ромите за 2017 г. и изпратен до 26 януари 

2018 г. до Секретариатът на НССЕИВ към Министерски съвет. За отчетния период 

имаше само едно събрание на ОССЕИВ. На 14 март 2018 г. се проведе заседание на 

ОССЕИВ на което беше дискутиран и приет годишният мониторингов доклад за 

изпълнение на Националната стратегия за интегриране на ромите за 2017 г. На 

заседанието беше обърнато внимание на сменените критерии при изискването на 

информация от общините и също така беше споменато за бъдещото изготвяне на 

доклада като това ще става в електронен вариант. 

По време на заседанието участниците бяха запознати с програмата на сдружение 

Хабитат – България за подобряване жилищните условия на лица и семейства в рискови 

групи.  

Във връзка с внедряването на системи за отчитане и мониторинг на областните 

стратегии за интегриране на ромите на 21.05.2018 г. се проведе обучение на 

общинските администрации за внедряването и работата с новата платформа за отчет. 



На 28.05.2018 г. се осъществи обучението на областно ниво, където бяха разгледани 

различни казуси и проблеми при работата с платформата.  

Експерт на Областна администрация Ловеч взе участие в конференция на тема „Къде 

сме ние в интеграцията на ромите“ проведена на 29.05.2018 г. в НДК град София. На 

конференцията бяха представени различни гледни точки от страна на държавите от 

европейския съюз, както и държавите от западните балкани. Бяха представени 

презентации на специалисти в сферата на интеграция на малцинства и бежанци. Бяха 

посочени основните проблеми, постигнатите успехи, бъдещите кампании. 

През годината редовно се следеше бюлетина на ФРМС, където се показват различни 

лектори и презентации, свързани с темата за интеграцията на ромите на национално 

ниво. 

Набелязаните проблеми и постигнатият напредък при разрешаването им в шестте 

основни направления: образование, здравеопазване, заетост, жилищни условия, 

върховенство на закона и недискриминация, култура и медии, е знак за воля за 

промяна. 

Интеграцията е комплексен процес, обхващащ всички сфери на живота – промяна на 

разбирането сред общността за важността на интеграцията на ромите, като основа за 

демократично развитие на общината, засилване на ролята на местните институции и 

гражданското участие.  

 

 

 

С уважение, 

 

Христо Троански 

Старши експерт в дирекция АКРРДС 

и секретар на комисията 

 

 

 


